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t roppo esiguo ; ma poiché ora r iman iamo in 
una media ragionevole, così p reghere i l'ono-
revole Costa di non ins is tere e di r i se rvare 
ta le quest ione a quando il numero fosse ulte-
r iormente e di soverchio r idot to . 

Onorevole Costa... 
Costa Andrea. Onorevole pres idente , noi 

cominciammo l ' a l t ro giorno con l 'aver otto o 
nove domande di congedo, poi sal immo a ven-
t inove : ier i eravamo a ven t i ed oggi siamo 
a ven t iqua t t ro . Se v ' è una pa r t e della Ca-
mera che abbia usato delle longanimi tà p r ima 
di veni re ad una votazione nominale , mi pare 
che sia quel la dove siamo no i ; ma, f ranca-
mente, credo che d iver remmo r idicol i se, 
dopo aver già una volta chiesta e r i t i r a t a 
la domanda di votazione nominale , oggi non 
la manteniss imo. 

Radice. Domando di par lare . 
Presidente. H a facol tà di par la re l 'onorevole 

Radice . 
Radice. Voleva un icamente r ich iamare l 'at-

tenzione della Camera sul l 'ar t icolo 35 del nostro 
regolamento, il quale s tabi l isce che « i de-
pu ta t i non possono assentars i senza avere 
o t tenuto un congedo ». 

La domanda del congedo non è quindi 
facol ta t iva ma doverosa, e se i colleghi del-
l ' a l t ra par te della Camera annuziano di aver 
s tabi l i to un turno per assentarsi , abbiamo il 
d i r i t to di dir loro: r i spe t ta te il regolamento 
ed invece di opporvi a chi è nel la legge, se-
gui te il nostro esempio, chiedendo un con-
gedo regolare per giust if icare le vostre as 
senze. (Interruzioni). 

Presidente. Non perd iamo al tro tempo per 
questo inc idente . Io pregherei , anche per 
ragioni di convenienza di concedere in tan to 
i congedi chiest i per mala t t ia . Vi è, per 
esempio, l 'onorevole Del Buono, che domanda 
un congedo per mala t t ia , e così al tr i . R i -
mand iamo ad al t ro giorno la quest ione ge-
nerale ; concediamo il congedo a coloro, che 
l 'hanno chiesto per malat t ia . . . 

Ferri. Ma allora d iventano tu t t i mala t i ! 
Presidente. Onorevole Fer r i , non si può di-

scutere inspi randos i sempre a sospett i di 
malafede ; si t r a t t a di nostr i colleghi ! 

Costa Andrea. Onorevole presidente , se le 
domande di congedo, che la Camera concede, 
non facessero d iminu i re il numero legale, 
non avremmo nessuna difficoltà da opporre. 
Gli onorevoli deputa t i , che sono malat i , s t iano 

in casa; non hanno bisogno di domandare un 
congedo. 

Radice. È il regolamento che lo impone ! 
Costa Andrea. Noi man ten iamo la domanda 

di votazione nominale ind i s t in t amente per 
t u t t i i congedi. 

Presidente Allora darò corso un al tro giorno 
a queste domande di congedo. (Benissimo !) 

Comunicazioni deiia Presidenza. 
Presidente. Onorevoli colleghi, in esecu-

zione del gradi to incarico r icevuto ieri dalla 
Camera, mi sono dato p remura di indi r izzare 
un t e legramma a Sua Altezza Reale il duca 
degli Abruzzi , esprimendo g l i augur i e i voti 
della C a m e r a , e contemporaneamente ho 
avuto l 'onore di par tec ipare a Sua Maestà il 
Re questa dimostrazione della Camera. 

Comunico ora che, ins ieme ad un te-
l eg ramma di r ingraz iamento a l l 'Assemblea 
Nazionale di Sua Altezza Reale il duca degl i 
Abruzzi , è pervenuto alla Pres idenza il se-
guente t e l eg ramma di Sua Maestà il Re, del 
quale do le t tu ra : 

« Pres idente della Camera dei Deputa t i . 
« Ringraz io con animo riconoscente la 

Camera dei depu ta t i per la prova di simpa-
t ia data al mio amato nipote, che nel saluto 
dei r appresen tan t i della Nazione sen t i rà la 
voce della Pa t r i a bene auguran te al la sua 
impresa. » (Vivissime approvazioni). 

L'onorevole minis t ro di grazia e g ius t iz ia 
ha t rasmesso alla Pres idenza un rappor to del 
Procurato-re genera le del Re presso la Corte 
di appel lo di Casale concernente lo stato del 
processo per corruzione elet torale nel colle-
gio di Nizza Monferrato (elezione del 21 marzo 
1897), pel quale sono r inv ia t i l 'onorevole Ga-
vott i ed a l t r i 82 impu ta t i al g iudizio del 
t r ibuna le di Acqui, d ichiarando non luogo a 
procedere contro a l t r i 30 imputa t i . 

Do at to di questa comunicazione ai mi-
nistro di grazia e giust iz ia . 

Interrogazioni. 
Presidente. L 'ord ine del giorno reca le in-

terrogazioni . 
La p r ima è quella dell 'onorevole Fro la al 

minis t ro delle finanze « sui p rovved iment i 
a t t i a porre in esecuzione il Regio Decreto 
9 maggio 1895 col quale è i s t i tu i to un corso 


